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СТАНОВИЩЕ 

от д-р Васил Георгиев Георгиев – доцент при Институт по микробиология „Стефан Ан-
гелов“ към Българска академия на науките 

на материалите, представени за участие в конкурс 
за заемане на академичната длъжност „доцент“  

към Институт по микробиология „Стефан Ангелов“ към Българска академия на науките 

по: област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, 
професионално направление 4.3. Биологически науки; специалност: Mикробиология – мико-
логия, 

 
В обявения конкурса за академичната длъжност „доцент“ за нуждите на лаборатория 

„Биоразнообразие и молекулярна биология на микромицети“, към департамент Микология на 
Института по микробиология „Стефан Ангелов“ при Българска академия на науките (ИМикБ-
БАН), публикуван в Държавен вестник бр. 55 от 08.07.2025 г., както и на интернет страницата 
на Института, като единствен кандидат се явява гл. ас.  д-р Жени Георгиева Митева –Ста-
лева, работеща в същата лаборатория. 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 
Със заповед № I-113 от 04.08.2025 г. на Директора на Института по микробиология „Сте-

фан Ангелов“ към Българска академия на науките съм определен за член на научното жури на 
конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в ИМикБ-БАН по област на висше 
образование 4. Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.3. 
Биологически науки (специалност: Mикробиология – микология), обявен за нуждите на лабо-
ратория „Биоразнообразие и молекулярна биология на микромицети“ към департамент „Ми-
кология“ на ИМикБ-БАН. 

За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат:  
гл. ас.  д-р Жени Георгиева Митева – Сталева от лаборатория „Биоразнообразие и моле-

кулярна биология на микромицети“ към департамент „Микология“ на ИМикБ-БАН. 

Представеният от гл. ас.  д-р Жени Георгиева Митева – Сталева комплект материали е в 
съответствие с изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република Бъл-
гария (ЗРАСРБ), Правилника за неговото прилагане, Правилника за условията и реда за при-
добиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Българска академия на 
науките, и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на 
академични длъжности в Института по микробиология „Стефан Ангелов“ при Българската 
академия на науките. Пакетът документи включва всички изискуеми документи, придружени 
със съответните доказателствени материали: „Заявление за допускане до конкурс“, „Автоби-
ография“; „Декларация за оригиналност на представените резултати“; „Справка за изпълнение 
на минималните изисквания според ЗРАСРБ“; „Справка за изпълнение на допълнителни кри-
терии за израстване на академичния състав в ИМикБ-БАН за заемане на академична длъжност 
доцент“; „Списък с научните приноси“; „Справка за участие в международни и национални 
проекти“; „Справка за участие в научни конференции“; „Списък с  научните публикации на 
по показатели В и Г“; „Списък с  научните публикации“; „Хабилитационна справка за откри-
тите цитати“; Автореферат; Диплома; Служебна бележка. 



2 

 

Пакетът документи е прилично оформен.  
2. Обща характеристика на дейността на кандидата 
Кандидатът гл. ас.  д-р Жени Георгиева Митева – Сталева участва в конкурса с 25 научни 

труда (24 реферирани в Scopus/WoS и 1 в международно издание). Общият импакт фактор на 
кандидата е 96.835, а Хирш индекса е 9 (Scopus). Кандидатът представя и 282 цитата (198 от-
крити в Scopus и 84 в други източници). Гл. ас.  д-р Жени Георгиева Митева – Сталева прилага 
списък със 79 участия в 37 научни форума, както и списък с участия в изпълнението на 28 
научноизследователски проекта (24 национални и 4 международни).  

Представените научни трудове могат да бъдат разпределени в съответствие с критериите 
за минималните национални изисквания на ЗРАСРБ и Правилника към него както следва: 
Група А- дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ =  50 
точки; Група от показатели В, показател 4. Хабилитационен труд – научни публикации в из-
дания, които са реферирани и индексирани в WoS/Scopus – Кандидатът представя 6 публика-
ции с общ брой точки от 120 (2 в Q1; 2 в Q2 и 2 в Q3) от изискуеми 100. При направена про-
верка се забелязва, че една от публикациите е неправилно точкувана като Q2 а би следвало да 
се отнесе към Q1 квартила за съответната година на списанието. По тази причина, приемам че 
реалните точки, събрани по показател В са 125 а не 120; Група от показатели Г, показатели от 
5 до 10, Показател 7 – представени са 14 научни труда с общ брой точки от 241 (2 в Q1; 4 в Q2; 
5 в Q3 и 3 в Q4) от изискуеми 220; Група показатели Д, показател 11. Цитирания в научни 
издания, монографии, колективни томове и патенти, реферирани и индексирани в световноиз-
вестни бази данни с научна информация (Web of Science и Scopus): кандидатът е посочил 198 
цитата открити в Scopus и 84 цитата открити в други бази данни с общ брой точки  от 480 при 
изискуеми 60. Като цяло, представените от кандидатът гл. ас.  д-р Жени Георгиева Ми-
тева – Сталева материали значително надвишава изискуемия минимум според  ЗРАСРБ, 
Правилника за неговото прилагане, както и завишените изисквания на ИМикБ-БАН описани 
в „Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични 
длъжности в Института по микробиология „Стефан Ангелов“ при Българска академия на нау-
ките“.  

Анализът на научно-изследователската дейност на  гл. ас.  д-р Жени Георгиева Митева – 
Сталева показва, че тя е доказан учен в областта на микробиологията на филаментозните гъби, 
с ясен фокус върху изолирането и проучването на биоразнообразието и биотехнологичния по-
тенциал на филаментозни гъби от местообитания с екстремни условия за живот;  Проучване 
на механизмите на клетъчния им отговор срещу оксидативен стрес, както и анализ на молеку-
лярните механизми водещи до проявата на антифунгална и антиоксиднтна активност на раз-
лични природни материали и растителни екстракти. Тематиката по която работи гл. ас.  д-
р Жени Георгиева Митева – Сталева е изключително актуална, и корелира със съвремен-
ните тенденции към изучаване и запазване на биоразнообразието и проучване на потенциала 
на нови продуценти за устойчиво производство на важни биологично активни вещества и ен-
зими с приложение в медицината, хранителната и козметичната индустрии.  

Убеден съм, че представените от кандидата гл. ас.  д-р Жени Георгиева Митева – Сталева 
приноси са оригинални и са продукт на дългогодишната и научно-изследователска дейност. 

 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Жени Георгиева Митева – 

Сталева отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в 
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Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ, Правилника за услови-
ята и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Българ-
ска академия на науките и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени 
и заемане на академични длъжности в Института по микробиология „Стефан Ангелов“ при 
Българска академия на науките.  

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 
тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, на-
мирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното жури 
да изготви доклад-предложение до Научния съвет на Института по микробиология „Стефан 
Ангелов“ – БАН за избора на гл. ас. д-р Жени Георгиева Митева – Сталева за заемане на ака-
демичната длъжност „доцент“ в ИМикБ-БАН по област на висше образование 4. Природни 
науки, математика и информатика, професионално направление 4.3. Биологически науки (спе-
циалност: Mикробиология – микология), обявен за нуждите на лаборатория „Биоразнообразие 
и молекулярна биология на микромицети“ към департамент „Микология“ на ИМикБ-БАН. 

 
 
03.11. 2025 г.   Изготвил становището: ..................   

          /Доц. д-р Васил Георгиев/ 


